

株洲市九方中学

ZHUZHOU GOFRONT MIDDLE SCHOOL



九方中学综合楼全景



艺体综合楼



篮球场

株洲市九方中学,始建于1956年8月,原为铁道部株洲电力机车厂子弟中学。学校于2001年被湖南省教育厅确定为省重点中学,为株洲市最早挂牌的3所省重点中学之一,2004年,被省教育厅确定为湖南省示范性高级中学。

2006年4月,按照《关于进一步推进国有企业分离办社会职能工作的意见》文件的要求,学校整体由中国南车株洲电力机车有限公司移交给株洲市人民政府管理。2007年,学校被明确为正县级事业单位,隶属株洲市教育局管理。

学校现有在校学生1126人,教职工129人,其中专任教师113人。目前有湖南省特级教师4人,市级学科带头人1人,市级骨干教师13人,国家二级心理咨询师10人,教师中有19人具有博士、硕士学位,师资力量雄厚。

学校占地面积33947.6平方米,总建筑面积22469.1平方米,校园绿化率达42.3%。学校建有专用的理、化、生仪器室和实验室,仪器设备达到《中学理科教学仪器设备》I类要求;所有教室均建成专用的多媒体教室,全校每间教室都装备了16个信道的双向控制闭路系统,建立了校园局域网,100M校园网进入各教室,并与互联网联通,实现了“班班通”,每间教室在全市率先配备国内最新一代的教室多媒体教学终端系统;学校有计算机室4间;电化教学中心配有控制室、电教准备室、网络机房、广播室、设备室和学术报告厅,摄录、采编、播放等设备齐全,具有电视实况转播和教育教学功能;教师办公室装修一新,所有教师均配备工作用电脑,校园内实行了无纸化办公。(下转封三)



美国教育中心访华团与我校共商国际化合作办学事宜



2012年走近哈佛夏令营美国志愿者与校领导合影



我校师生访日与驻日使馆官员合影

(上接封二)由市财政局投资1500多万元的艺体食堂综合楼,在南车株机公司、南车电机公司的大力支持下建成了地下安全通道,完成了体育及汇演馆的装修及器材的添置,现在,所有的场馆及新食堂已投入使用,改善了师生健身及就餐环境。

学校在校长米仁金、党委书记谢学宁的带领下不断强化教学管理,加强教师队伍建设,坚持科研兴校,努力提高教育教学质量。学校高考成绩始终保持在株洲市示范性高级中学前列,共有冷伟民、施维等同学被清华大学录取;近五年因二本一次性上线率位居株洲市市区前三名而多次被评为株洲市教育教学管理先进单位。近五年来,九方中学教师共有121篇论文在国家及省级刊物上发表,共有254篇论文获奖,出版专著3部,有48人在国家及省、市级教学比赛中获奖;学生在数理化生竞赛中共有11人获全国二、三等奖,60人获省一、二、三等奖;学校组织学生参加省、市级各项艺体比赛成果斐然,多次蝉联株洲市教育局组织的学生班级合唱赛冠军及动力乐歌师生新年音乐会金奖。

学校自2009年来与株洲市民政局福彩中心合作承办“福彩·宏志班”,“福彩·宏志班”成株洲教育的一张闪亮的名片,目前我校在校宏志生规模达232人,其中福彩宏志生150人,华联高科宏志生82人。首届宏志班团总支2011年获“湖南省五



株洲市民政局邓群副局长向我校宏志班学生代表捐赠45万元



株洲市农科所教学实践基地挂牌于我校



开学典礼及高三百日誓师会场



我校获动力乐歌新年音乐会金奖颁奖现场



阳光体育展示



学校艺术节



教学班合唱比赛

四红旗团总支”,首届宏志班高考全部上二本,60%上一本。

学校办学特色鲜明,株洲市农科所“实验教学基地”挂牌于我校,开创了株洲市“校所合作”的先河。与株洲电力机车有限公司等企业对接开发了校本课程《九方中学周边企业文化文化导读》,反响良好。学校自2010年起与美国的哈佛大学、罗切斯特大学等大学开展语言文化交流活动,已经成功举办面向全省中小学生的四届“走近哈佛”夏令营活动;选派多名教师到英国科切斯特英文培训机构轮训;已有17名同学公费留学新加坡国立大学及南洋理工大学;国际化办学得到了稳步推进。

九方中学为湖南科技大学教师专业发展联盟学校。先后被评为中国创新教育学校、湖南省安全文明校园、湖南省示范家长学校、株洲市高中教育质量建设突出贡献单位、株洲市外国专家管理工作先进单位等,并被确认为国家基础教育外语教育研究中心外语实验学校、湖南省传统体育运动项目学校、湖南省现代教育技术实验学校、湖南省向新加坡推荐公费留学资格学校等。是株洲市历史及数学两个学科基地校、株洲市市级体育基地(校)、株洲市国际化项目实施(试点)学校。